

唱好“双城记” 建好“经济圈”

加强部门联动 强化人才支撑 川渝将首次编发成渝地区双城经济圈急需紧缺人才目录

按照人力资源社会保障部与重庆市人民政府、四川省人民政府共同签署的《推动成渝地区双城经济圈建设深化人力资源保障战略合作协议》有关要求，近日，四川省人力资源和社会保障厅、重庆市人力资源和社会保障厅联合印发《2021年成渝地区双城经济圈急需紧缺人才目录编制工作方案》。这是今年人力资源和社会保障部首次支持四川、重庆共同编制发布成渝地区双城经济圈急需紧缺人才目录，将对在川渝地区探索建立重点产业和领域人才监测、预警、对接机制，更好地引导和促进区域内人才资源精准开发、合理流动和高效配置，产生积极的作用。

据悉，依据《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》和《重庆四川两省贯彻实施成渝地区双城经济圈建设规划纲要联合实施方案》等文件，成渝地区双城经济圈急需紧缺人才目录编制将聚焦川渝两地“协同建设现代产业体系”所涉及的重点产业和领域，坚持定性定量分析相结合，深入调查相关重点企业单位的急需紧缺人才现实需求，同步分析区域内人才资源存量和人才开发、配置综合效能，与京津冀、长三角、粤港澳大湾区进行人才综合竞争力横向比较，研究提出进一步强化成渝地区双城经济圈人才支撑的政策建议。

按照关于“多方征求人才工作部门、行业主管部门意见建议”的工作要求，建立“条块结合、上下贯通”工作机制，加强部门联动，形成工作合力。其中，四川省人力资源和社会保障厅、重庆市人力资源和社会保障厅牵头做好项目统筹协调、组织实施、督导评估等工作；四川省、重庆市党委组织部指导做好四川重庆两省市人才战略、政策、规划等政策研究工作；四川省、重庆市发展改革委指导做好成渝地区双城经济圈建设国家战略对接、重点产业和领域范围分类等工作；四川省教育厅、重庆市教委指导做好四川重庆两省市普通高校、职业院校等人才供给的适配性研究等工作；四川省省直有关部门和重庆市市级有关部门结合自身职能职责，协同做好重点产业和领域范围分类、调查对象推荐、政策措施研究、成果应用转化等工作；四川省各市(州)和重庆市各区县(自治县)有关部门，参照四川省省直有关部门和重庆市市级有关部门的职责分工，共同抓好各项工作落实。工作方案明确，此次研究范围为先进制造业、数字经济、现代服务业、现代高效特色农业，涉及7大产业集群、90多个重点产业和领域，全面调查1.5万家左右重点企业的人才缺口和岗位需求情况。

编制成渝地区双城经济圈急需紧缺人才目录由人力资源和社会保障部与四川、重庆两省市人民政府联动组织实施，对于创新区域人才资源需求预测机制、引导人才资源合理流动高效配置、强化成渝地区双城经济圈人才支撑具有重要意义。近年来，人力资源和社会保障部主动对接、服务国家重大发展战略，先后支持编制发布了雄安新区、长三角、粤港澳大湾区等急需紧缺人才目录，效果明显，为相关地区提升人才开发配置效能提供了对接指引，为各地党委、政府做好人才工作提供了决策参考。根据工作安排，整个《2021年成渝地区双城经济圈急需紧缺人才目录》编制及分析研究报告撰写工作将于年内完成，届时人力资源和社会保障部与四川重庆两省市人民政府将统一对外发布。

退役不褪色 建功新时代 川渝合作落地落实两地 退役军人就业创业工作

记者日前从四川省退役军人培训中心获悉，近日，由四川省退役军人事务厅主办，四川省退役军人培训中心和重庆市退役军人培训中心联合承办的“四川省退役军人就业创业之星示范培训班”在成都、重庆两地举办。此次专题培训的一大亮点是川渝合作，不仅在成都进行了相关理论知识的培训，还专程安排参观了重庆白公馆、渣滓洞革命遗址，成渝两地退役军人现场交流等教学活动，加强了川渝两地退役军人的交流联系，紧密落地落实川渝两地退役军人就业创业工作的合作发展，进一步激发了参训退役军人“不忘初心、牢记使命”的责任意识，树牢了“退役不褪色、建功新时代”服务成渝双城经济圈建设的担当精神。培训期间，四川大学经济学

专家、四川省人社厅创业指导专家等专家学者结合创业退役军人特点，从国际国内经济形势、提升创业能力、拓宽创业渠道、改进创业组织绩效、加强创业指导等方面对学员进行了针对性创业指导。

提供就业创业服务 促进经济社会发展 川渝退役军人及军属网络直播招聘周活动成功举办

近日，为落实成渝地区双城经济圈建设部署，更好为川渝退役军人及军属提供就业创业服务，促进经济社会发展，由四川省退役军人事务厅牵头，川渝两地联合举办“2021年川渝退役军人及军属网络直播招聘周”活动。

活动启动仪式在四川主会场与重庆主会场举行，四川省21个市(州)与重庆市41个县(市、区)退役军人事务局设分会场。川渝两地退役军人事务厅(局)各处(室)、有关直属事业单位负责人，以及川渝两地商会、企业和两地退役军人代表等在主会场参加。本次网络直播招聘周活动以“川渝同行 卸甲扬帆”为主题，开展了为期一周的直播带岗和网络招聘活动，动员了企事业单位有千余家，提供上万个岗位，期间邀请就业指导专家为退役军人及军属在线进行就业指导。川渝两地广大企事业单位和退役军人及军属通过四川省退役军人就业创业公共信息平台、四川人才网、重庆人才网三个平台参与招聘活动。

本组稿件由本报记者 赵蝶采写

发扬大公无私精神 确保丰收水稻全归仓 天地农业开发有限责任公司

唐探峰 本报记者 汪美山

日前，重庆市巫山县庙宇镇万亩水稻呈现丰收的喜人景象，该镇天地农业开发有限责任公司发扬大公无私的精神，公司27台收割机从9月下旬开始，首先全部投入农收收割，解决农民群众的燃眉之急。

公司董事长李尚前不仅亲自组织安排收割机为农户收割，还每天坚持在收割现场指导指挥，及时解决稻田分散和田坎过高收割机无法入田等实际问题。公司9月4日新购回一台大型收割机，次日就投入长梁村农收收割中。有的水田放早较晚，加之泥深，收割机陷入泥中无法动弹，农机专业社负责人立即采取措施组织抢救出泥潭，继续为农收收割。

时间就是胜利，时间就是财富。天地公司全力争取丰收的粮食颗粒归仓。在柏树村结束水稻收割后，三台收割机立即挑灯夜战，开始进行公司2000亩水稻的收割，稻谷源源不断装入汽车，一车车运回公司经烘干后入仓，待加工成有机大米供应各地市场。

农业的出路在于机械化，据了解，早在10多年前公司就成立了巫山县龙得坡农机专业合作社，购买200余台(套)农机具，实现庙宇万亩水田的机械化作业。

服务乡村振兴 助农增产增收 中医农业水稻增产降镉提质 助力西南农业增收研讨会在德阳召开



10月8日，四川省德阳地区中医农业水稻测产及降镉示范现场会举行。在德阳市中江县永太镇高坝村农业合作社的水稻示范田里，收割机忙碌地收割着一茬茬金灿灿的稻穗。村妇女主任陈凤英掩不住内心的喜悦告诉记者：“今年四川熠龙农业科技有限公司用中医农业技术种植的水稻具有抗倒伏、稻穗长、颗粒饱满、产量高等特点，较传统方式种植水稻同田对比增产20%以上。”

下午，在距中江县永太镇高坝村40公里外的旌阳区天元镇白江村专业合作社，现场管理人员卢从述说：“熠龙公司的工作人员推广中医农业认真负责，我们的示范地，他们10天半月都来一趟，他们示范种植的水稻，长得非常好。”他拿起稻穗进

行比较，用中药肥种的水稻，稻穗要长一些，颗粒多，空壳少。据专家现场测定，使用丰疆99植宝的水稻示范地同田对比都能增产20%以上。据四川熠龙农业科技有限公司董事长黄昌宏介绍：“四川熠龙农业科技有限公司在四川德阳的中江县、罗江区、旌阳区、绵竹市共做了20家上百亩增产示范，现在德阳市已进入水稻收割季节，测产也在紧张地进行，总的讲用中医农业技术使用中药肥料种植的水稻都得到了增产，同时也降解了重金属，镉超标得到了很好的治理。”

现场参观结束后，专家、企业代表、种植大户和媒体记者在德阳市新德酒店召开研讨会，与会专家与种植大户认真进行了研讨，专家们认为用中医农业的方法降镉是可行的，并能大幅增产增收，降低种植成本。中国农科院原副院长、科学家、博士研究生章力建指出，中医农业要更好地为农增产增收起示范作用需落地生根，中医农业水稻在全国乡村振兴中，地方政府需高度重视，实现中国的饭碗一定要端在自己的手里。在治理重金属超标，特别是水稻的镉超标方面，需大力推广中医农业治理方式，用治未病的原理先给土壤治好病尤其重要，让粮食安全上餐桌，为实现人人健康的长远目标更需克难攻坚。最后，健康中国工程管理委员会委员贺广健向四川熠龙农业科技有限公司董事长黄昌宏颁发了“健康中国工程”示范基地牌。

冯国平 文/图

坚定信心 鼓足干劲 推进经济社会高质量发展 中共贵阳市委十届十二次全体会议举行

□本报记者 吴文俊

10月8日，中国共产党贵阳市第十届委员会第十二次全体会议举行。全会审议通过了《关于召开中国共产党贵阳市第十一次代表大会的决议》，决定于2021年12月召开中国共产党贵阳市第十一次代表大会。

出席全会的有贵阳市委委员38人。贵阳市人大常委会、市政协主要负责同志列席会议。全会由贵阳市委常委主持。贵阳市委常委、贵阳市委书记胡忠雄代表市委常委会作讲话。市委常委会、市委组织部部长滕伟华对《决议(草案)》作说明。

全会指出，召开贵阳市第十一次党代会，是全市人民生活生活中的头等大事，对深入实施“强省会”行动、推动贵阳贵安高质量发展产生重大而深远的影响。要充分认识召开市第十一次党代会的重大意义，全面总结过去五年的工作，认真总结取得的显著成绩、积累的宝贵经验，进一步动员和激励全市人民坚定信心，鼓足干劲，更加科学、务实地推进经济社会高质量发展。要科学谋划未来五年乃至更长时期贵阳贵安的发展方略，认真贯彻党中央和省委的决策部署，坚持以高质量发展为主题，以“强省会”为主抓手，以新型工业化为主攻点，以数字经济、绿色经济为主路径，做到生态立市、工业

强市、数字活市、人才兴市，努力把贵阳贵安建设成为围绕“四新”主攻“四化”的排头兵、引领全省高质量发展的火车头、西南地区更具影响力的重要增长极，奋力谱写新时代“强省会”新篇章。要全力以赴做好党代会各项筹备工作，讲党性、顾大局，精益求精起草好党代会报告，万无一失做好换届人事安排，严格落实“十严禁”要求，选好干部、配强班子，确保会议圆满成功。全会强调，要统筹做好当前改革发展稳定各项工作，全力以赴抓好强省会，全面落实领导到位、目标到位、政策到位、机制到位“四个到位”，坚决落实好完成年度各项任务这道必答题。要全力以赴抓好“四新”“四化”，结合工作实际，突出实干导向，细化工作措施，全力以赴抓好落地落实。要全力以赴抓好民生实事，深入谋划实施“一圈两场三改”建设，用心用情用力解决好群众关心的“教业文卫体、老幼吃住行”等问题，不断深化“三感社区”创建。要全力以赴抓好安全稳定，全面落实总体国家安全观，严密防范政治安全风险、经济安全风险、生产安全风险、公共安全风险，严格做好常态化疫情防控，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。全会在雄壮的国际歌声中胜利闭幕。

深化医药卫生体制改革 保障人民群众身体健康 贵州省卫生健康高质量发展大会在贵阳召开

□本报记者 吴文俊

10月9日，贵州省卫生健康高质量发展大会在贵阳召开，贵州省委副书记、省人大常委会主任谯贻琴作批示，省委副书记、省长李炳军出席大会并讲讲话。省领导李再勇、于杰、郭瑞民、李睿、郭锡文、左定超出席大会，陈晏在分会场参会。贵州省人民政府副省长王世杰主持会议。

谯贻琴在批示中对近年来全省卫生健康工作成绩给予充分肯定，向全省广大卫生健康工作者致以诚挚问候。她强调，全省各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神，始终把保障人民群众健康放在优先发展的战略位置，坚持以高质量发展统领全局，以提高全省人均预期寿命为目标，深入实施健康贵州行动，持续巩固拓展健康扶贫成果，不断深化“三医”联动改革，落实积极应对人口老龄化战略，着力抓好区域医疗中心和紧密型县域医共体建设，做好中医药守正创新、传承发展工作，推动医疗卫生工作重心下移、医疗卫生资源下沉，为人民群众提供安全优质便捷的公共卫生和基本医疗服务。当前，要毫不放松做好常态化疫情防控工作，加强疾病预防控制体系建设，坚决守住来之不易的疫情防控成果，切实维护人民群众身体健康和生命安全。

李炳军要求，要持续深化医药卫生体制改革，学习推广三明医改经验，强力推进紧密型县域医共体建设，推动“三医”联动改革，提升公立医院管理效能，加快解决群众看病难、看病贵、看病烦、排长队问题。要推动三孩生育政策落地实施，加强政策衔接，扩大普惠托育服务供给，降低生育、养育、教育成本，维护生育妇女和计划生育家庭合法权益，促进人口长期均衡发展。各地要强化组织领导，加强资金保障，严格督查考核，推动卫生健康事业发展各项措施落地见效。

李炳军在讲话中指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康的重要指示精神，全面落实全国医改工作电视电话会议、全国优化生育政策电视电话会议精神，以提高全省人均预期寿命为核心目标，全面实施整体提升卫生健康水平攻坚行动计划，开展医疗救治能力提升、

重大疾病预防、妇幼健康提质、老年健康服务、居民健康素养提高、卫生健康人才培养、医药卫生体制改革专项行动，切实解决影响人民健康的突出问题，推动卫生健康事业高质量发展，不断满足人民对美好生活的向往。李炳军强调，要下大力气增加优质医疗资源供给，加快国家区域医疗中心、省级区域医疗中心、重点专科建设，强化大数据、人工智能等技术应用，加大提升重大疾病防控能力，强化慢性病、重大传染病防控，更好发挥中医药防治作用；下大力提升妇幼保健水平，强化出生缺陷综合防治，扩大“两癌”检查覆盖面，完善妇幼医疗救治体系；下大力提升老年健康服务水平，加强老年医学学科建设，推进医养结合，鼓励社会力量创办医养结合机构；下大力加强医疗卫生人才队伍，围绕培养、引进、使用的关键环节，强化医学教育和职业再培训，加快高层次人才引进和基层人才队伍建设，提高村医待遇；下大力提升居民健康素养，广泛开展健康教育，倡导健康文明的生活方式。

Advertisement for FLM (Fangli Mei) family products, including contact information for Sichuan Fanli Mei Technology Co., Ltd. and a phone number: 0825-5183899.

Advertisement for Ye Lang Gu Da Jin Jang (夜郎古大金奖) Chinese high-end sauce wine, featuring a bottle image and contact information: 400-1168-919.